



自治区党委和政府召开2025年第二次为企业纾困解难集中办公会 依法依规助企纾困解难精耕细作落实惠企政策 坚定信心攻坚克难携手推动高质量发展

李邑飞讲话 张雨浦主持

本报讯 (记者 马晓芳 周一青 陈瑶)7月18日,自治区党委和政府召开2025年第二次为企业纾困解难集中办公会。自治区党委书记、人大常委会主任李邑飞出席会议并讲话,强调要深学细悟笃行党的二十届三中全会和习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,坚持“两个毫不动摇”,进一步坚定信心、攻坚克难,聚力“四稳”要求,依法依规助企纾困解难,精耕细作做好服务保障,推动惠企政策落实见效,党政企携手推动高质量发展,加快建设美丽新宁夏。

自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持。自治区领导雷东生、陈春平、买彦州、赵旭辉、董玲、王立、褚伟、刘可为参加。

会上,通报了自治区党委和政府2025年第一次为企业纾困解难集中办公会答复问题

落实情况。图兰朵酒庄、晓鸣农牧、威力传动、沃福百瑞枸杞、巴斯夫杉杉、吉元循环、金裕海化工、隆德人造花、亚马逊云、恒有能源化工10家企业反映了生产经营中需要支持的事项,相关部门和市地解答回复。

李邑飞听取大家发言后指出,习近平总书记高度重视民营经济高质量发展,多次发表重要讲话、提出明确要求,去年以来党中央部署了一揽子增量政策,为各类市场主体进一步增强信心、聚力攻坚克难提供了根本保证、注入了强劲动力活力。要深入学习贯彻总书记重要讲话精神,深刻领会总书记对民营企业的关心关怀,重视解决企业改革发展、转型升级中遇到的困难问题,党政企携手共进,聚力实施“稳增长促发展攻坚年”行动,加快推动高质量发展,推进中国式现代

化宁夏实践取得新进展。

李邑飞指出,要坚持依法依规帮助企业解决困难,各地各部门要依法行政、规范涉企执法,民营企业要守法经营,共同打造法治化营商环境。要坚持用好区市县三级现场办公助企纾困机制,带动各级领导干部深入园区和企业摸清实情、找准症结、定实对策,以更多改革创新的办法协调解决问题,在融入和服务全国统一大市场前提下最大限度回应企业诉求,做到件件有回音,事事有着落。

李邑飞强调,要精耕细作做好服务保障,进一步强化惠企政策支持,提高政策的协同性、精准性和实效性,加大辅导解读和宣传力度,打通“最后一公里”,推动中央制定的、自治区配套的、企业急需的政策精准快速直达,激发企业知晓政策、掌握政策的主观能动性,

找准用足用好的结合点。要科学精准、实事求是保障企业要素需求,根据发展形势、市场变化及时优化调整,更好支持企业发展,不断提高质量、效益和核心竞争力。

张雨浦指出,年初以来,全区上下全面落实党中央、国务院决策部署,推动上半年经济实现稳中有进、进中向好,其中凝结着民营企业的贡献。下半年是完成全年目标的关键期,各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,落实民营经济促进法,进一步加大对民营经济健康持续发展支持力度,加力落实服务保障民营经济“十项机制”,把为企业办实事解难题作为工作主要抓手,在稳企业上取得明显成效,为民营经济高质量发展创造更好环境、提供更大支持。

就中毛建交60周年 习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电

新华社北京7月19日电 7月19日,国家主席习近平同毛里塔尼亚总统加兹瓦尼互致贺电,庆祝两国建交60周年。

习近平指出,中毛建交60年来,无论国际形势如何变化,双方始终相互尊重、平等相待,树立了发展中国家守望相助、互利共赢的典范。近年来,中毛关系健康稳定发展,政治互信日益巩固,各领域交流合作富有成效。去年中非合作论坛北京峰会期间,我同加兹瓦尼总统会见并达成重要共识,共同宣布将中毛关系提升为战略伙伴关系,开启了两国关系新篇章。我高度重视中毛关系发展,愿同加兹瓦尼总统一道努力,以建交60周年为新起点,赓续传统友谊,深化互信和合作,共同开创中毛战略伙伴关系发展新未来,更好造福两国人民。

加兹瓦尼表示,60年来,毛里塔尼亚和中国建立了牢固

的友谊,在各层级密切合作,在国际场合相互支持。2024年9月中非合作论坛北京峰会期间,我同习近平主席共同宣布将中毛关系提升至战略伙伴关系水平。这是两国关系深入发展最真实的写照,将造福友好的两国人民,有助于增进各国人民安全和繁荣福祉。

同日,国务院总理李强同毛里塔尼亚总理艾贾伊互致贺电。李强表示,中方愿同毛方携手努力,以中毛两国建交60周年为契机,全力落实习近平主席同加兹瓦尼总统达成的重要共识,不断丰富中毛战略伙伴关系内涵。

艾贾伊表示,毛方恪守一个中国原则,愿在加兹瓦尼总统和习近平主席高瞻远瞩的指引下,同中方加强中毛战略伙伴关系,服务两国发展。

稳增长促发展攻坚年

信心和发展,是这场集中办公会的鲜明主题。

7月18日,自治区党委和政府2025年第二次为企业纾困解难集中办公会如约而至。

2个多小时里,图兰朵酒庄、晓鸣农牧、威力传动、沃福百瑞枸杞、巴斯夫杉杉、吉元循环、金裕海化工、隆德人造花、亚马逊云、恒有能源化工等10家企业负责人,现场反映生产经营中需要支持的事项;银川市政府、自治区农业农村厅、财政厅、人社厅、教育厅等近20个部门和市地主要负责同志当场逐一进行解答并回复……

办公会结束后,宁夏图兰朵酒庄有限公司董事长郑子丰、宁夏晓鸣农牧股份有限公司董事长魏晓明、银川威力传动技术股份有限公司总裁助理陈永宁等企业负责人在接受本报记者采访时,都不约而同提到了一个关键词——信心。

“党政企携手共进,我们最大的收获是信心!”企业家们一致点赞。

信心,扑面而来

图兰朵酒庄是第二次参加为企业纾困解难集中办公会。

“就是奔着解决企业自身无法解决的问题而来,也得到了满意的答复。”郑子丰告诉记者。

对于参加首次集中办公会的场景,郑子丰念念不忘。

2024年1月29日在《宁夏日报》刊登的政府工作报告上提出:要深化“企业纾困帮扶专项行动”,一企一策帮助关停企业恢复生产,完善企业帮扶机制和政企沟通机制,区、市、县人民政府主要领导至少每半年召开一次企业家恳谈会或集中办公会,深入调研掌握真实情况,及时解决企业发展中的问题。

什么时候开?以什么样的形式开?能解决多少问题?

对这段话一读再读,企业家们的期盼中带着几多疑虑。没想到,22天后,也就是2024年2月21日,自治区就召开了第一次民营企业纾困解难集中办公会。

“我们当时提出,希望协调解决图兰朵葡萄酒小镇周边旅游大环线交通连接的问题,自治区文化和旅游厅、交通运输厅当场回复、迅速落实。”让企业备受鼓舞的是,随后一年里,相关部门支持建设了图兰朵葡萄酒小镇一期项目、贺兰山东麓葡萄酒文化旅游长廊贺兰段旅游基础设施提升项目以及对旅游环线公路进行改建。

如今,坐落在贺兰山脚下的图兰朵葡萄酒小镇,风景如画,路网串联,标志醒目,已经成为热门打卡地。

这次,郑子丰带着“希望在金山片区建设一处垃圾中转站的建议”来参会,银川市政府当面给出解决方案。“会议非常高效、非常务实。对于我们提出的问题,既给出了眼前的解决措施,还考虑到了未来的大交通、大产业、大功能区,是一个更长远、更全面的指导。”郑子丰感慨,从第一次集中办公会解决问题的“实”到这一次谋划发展的“远”,自治区党委和政府的为企业情怀,让企业投资信心十足。(下转第四版)

我们最大的收获是信心 ——为企业纾困解难集中办公会后企业家畅谈未来

本报记者 周一青 陈瑶

改善生态环境 建设美丽宁夏



7月19日,2025年第九届鸣翠湖荷花节在银川鸣翠湖国家湿地公园启幕,将持续至8月31日,其间,千亩荷塘、亲水娱乐、湿地探秘等多

本报记者 王刚 摄

“树根扎下去,地就活了”

——银川全力推进废弃矿山生态修复

宁夏日报报业集团全媒体记者 剪文鑫 王若英

“一周就得换一副铲齿,这一个多月已经换了3副。”铲车驾驶员李保跳下车,指着满是刮痕的铲斗说,“坑得挖得够深,树苗一落下去,根才能攥住地。”

近日,贺兰山下,废弃矿坑里热浪翻滚,干土腥味弥漫。环坑陡坡上,直径半米的鱼鳞坑沿等高线层层铺开,鹅卵石拦水墙沿坡顶蜿蜒。工人戴着草帽,在烈日下平地整坡、挖坑搬石。

“已经挖了2.4万多个鱼鳞坑,离8月底7万个目标还差一大半。”项目监理王世永抹了把脸上的汗,指向远处已完工的坡面,“明年再来,柽柳、黄刺玫、醉鱼木一绿,这里就像给矿坑套了层‘防护甲’。”

王世永脚下这片土地是砂石料开采留下的创伤,大坑四周是75度的陡坡,矿渣、建筑垃圾随处可见堆砌,暴雨一来,泥沙便顺着沟壑冲刷而下,不仅破坏地形地貌,更埋下地质灾害隐患。

“2月24日进场,先清渣,再把砖石混凝

土打碎成骨料回填洼地,随后平整、覆土、改良,5月中旬种草绿化。”项目负责人兰晓勇摩挲着脚边的土层说,通过实施地貌重塑、土壤重构等工程,昔日的生态痛点化作耕地或草地。

“一子落定,满盘皆活。2024年7月,示范工程被正式纳入国家支持范围,总投资5.04亿元,覆盖银川、吴忠、石嘴山三市18个子项目;计划2024年至2026年修复401座历史遗留废弃矿山,总面积1731公顷。”

“其中,银川市承担的6个子项目总投资

1.91亿元,目前兴庆区横城、金凤区丰登镇、西夏区镇北堡镇等片区已全面开工,总体进度达50%;宁东镇项目也进入前期审批尾声。”银川市自然资源局相关负责人介绍。

“生态修复不是简单种树种草,而是重构山水林田湖草沙生命共同体。”银川市国土空间生态修复中心主任孙玉国说。

从“跟着订单种土豆”到“牵着链条做产业”——

宁夏马铃薯企业融链破局

宁夏获评最严格水资源管理考核优秀等次

我区小麦大面积单产提升行动成效显著 多个示范点单产创历史新高

本报讯 (记者 李昊斌)7月17日,记者从自治区农业农村厅获悉,我区小麦大面积单产提升行动取得显著成效,多个示范点单产创历史新高。其中,吴忠市利通区金银滩镇四支渠村宁春62号小麦单产提升百亩田平均亩产731.4公斤,千亩方平均亩产682.03公斤,创宁夏春小麦大面积单产纪录;吴忠市红寺堡区红寺堡镇弘德村冬小麦单产提升百亩田平均亩产659.82公斤,创宁夏冬小麦大面积单产新纪录;平罗县姚伏镇小村子村春小麦单产提升千亩田平均亩产527.55公斤,取得了盐碱地小麦大面积单产新突破。这些成果得益于良田、良种、良法、良机的深度融合。

今年以来,自治区农业农村厅深入推进主要粮油作物大面积单产提升行动,更加突出“大面积”,在全区打造小麦千亩高产示范典型,集成示范推广小麦施肥精播早灌技术,狠抓药剂拌种、顶凌早播、早灌头水、“一喷三防”等关键环节技术到位,推动大面积单产提升技术直接到户、良法直接到田。

“示范片宁春62号、宁春58号等优质高产品种应用面积占比超九成,春小麦‘药剂拌种’‘一喷三防’技术全覆盖,小麦头水较常年早灌3—5天,关键环节技术到位率明显提升。”自治区农业农村厅种植业处相关负责人介绍。

“夏收来临之际,我们提早部署,指导各县(区)组织80支农机应急作业服务队,适时发布机收作业信息,提前指导各地做好小麦抢收工作,确保颗粒归仓。”自治区农业农村厅相关负责人说,接下来将紧盯关键农时、重点环节,环环相扣、持续发力,推动全区主要粮油作物大面积单产提升,为实现全年粮食生产目标任务提供强有力的技术支撑。

●总值班编委 蔡其云 宗时风 责任编辑 吴少男 版式设计 马小平 ●